

　　　　

つぎの文をよくよんで、あとのもんだいに答えましょう。







1 けんいちさんのかわりに、３０のいみをせつめいしましょう。くらいということばをつかって、せつめいします。

2 同じようにして、４８＋８７のけい算のしかたについても、１２０のいみをせつめいしましょう。くらいということばをつかって、せつめいします。





１　　領域：「数と計算」

　単元：「たしざんのひっ算」

　評価の観点：


出題の趣旨：
　ひっ算の、位に注目した計算のしくみを理解しているか。
解答例：

1 ・十のくらいどうしをたすから、１０＋２０＝３０
・１も２も１０のくらいだから、１０＋２０となる。　

2 ・十のくらいどうしをたすから、４０＋８０＝１２０
・４も８も１０のくらいだから、４０＋８０となる。
【 小学校算数・単元別問題 】





２年生





「たし算とひき算のひっ算」





けんいちさんは、おともだちに１３＋２４のひっ算のしかたのせつめいをしています。





百 十　一


     　　１a３


＋          ２aa４


　　　  a７


３a０


３a７





百 十　一


     　　１a３


＋          ２aa４


　　ああ３aa７








まず、３＋４をするんだよ。


３＋４＝７。





そのつぎに、１＋２をするから、３・・・・





あれ？３０になっている・・・


おかしいな・・・





けんいちさんは、とちゅうでわからなくなってしまったようです。








＜せつめい＞





百 十　一


     　　４a８


＋          ８aa７


　　 １５  a     1１a２aa０


   aa１a３aa５





百 十　一


     　　４a８


＋          ８aa７


　　１３a５








＜せつめい＞





関・意・態





知識・理解





数学的考え方





技能











○





　　　○


























